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	Pavillon de l’eau 


	La structure en bref
(Extraits du site http://www.eaudeparis.fr/pavillon/)

Présentation de la structure 
· Un lieu de sensibilisation et d'information sur l'eau à Paris
· Un espace de documentation, 
· Un lieu d'expositions temporaires ou permanente sur l'eau à Paris


	Missions 
· Informer le public sur l’Eau de paris : sa gestion, sa protection, sa production, son approvisionnement et sa distribution, sa surveillance et sa qualité
· Animer un espace de documentation, d'expositions temporaires et d'une exposition permanente sur l'eau à Paris, ouvert gratuitement au public. 



	Activités 
· Exposition permanente
· Expositions temporaires
· Parcours de l’eau à Paris : le « Parcours de l’eau à Paris » a pour objectif de proposer à un large public, et surtout aux usagers parisiens, une redécouverte de Paris et de ses quartiers avec l’eau comme fil conducteur. Ce Parcours retracent l’histoire de l’eau à Paris depuis les Romains qui ont conduit, au IIe siècle, les premières eaux de sources à Paris par l’Aqueduc de Lutèce jusqu’aux installations les plus modernes actuellement en fonctionnement
· Accueil et informations pour tout public, en individuel ou en groupe




Plan de l’intervention
1. Présentation du Pavillon de l’eau de Paris

2. Visite et conférence sur l’exposition temporaire.


3. Conférence : 

· Alimenter Paris en eau 

· L'eau avant et après Pasteur L'eau, 
· L’eau, l’aliment le plus contrôlé, ses normes ...
Compte-rendu de l’intervention
Accueil 
Le groupe est accueilli au Pavillon de l’eau, ancienne halle dédiée à relever l’eau de consommation. Ce lieu est à la fois un lieu pédagogique où des classes de tous niveaux sont accueillies et un lieu d’exposition permanente et temporaire. 
Conférence 
· Présentation historique des modalités de la consommation d’eau par les parisiens avant 1850, les conséquences en santé publique, et la construction du réseau d’eau potable.
· Quatre personnalités importantes intervenant dans le dispositif de distribution d’eau de consommation : Haussmann, Belgrand, Robinet, Pasteur. 
· Définition de l’eau potable : « C’est une eau sans risque sanitaire que l’on peut boire toute sa vie ». Elle se distingue donc de l’eau minérale à visée thérapeutique.

· Les composants de l’eau, ses contrôles, la mesure de sa qualité

· Explication illustrée du réseau d’eaux de Paris, la répartition de ses équipements, son approvisionnement

· L’eau de Paris en chiffres : l’eau du robinet de Paris est la plus contrôlée sur le territoire.
· Gestion de l’eau : Depuis le 1er janvier 2010, la gestion est organisée en Régie municipale de l’eau de Paris ; c’est un service public. Le maire est responsable de la qualité de l’eau de consommation, a des obligations sur son contrôle. 
· L’eau, un bien commun, un « droit à l’eau »
Suivie d’ :

· Echanges entre la salle et la conférencière. 

· Echanges entre les collègues sur des pistes d’exploitation notamment en Bac techno ST2S  &  Activités Inter disciplinaires ou en Bac Pro SPVL. 

Visite libre de l’exposition permanente et temporaire et… dégustation d’eau de Paris !
Le groupe de participants et l’équipe du CRSMS-IDF remercie vivement Madame Escorne et le personnel du Pavillon de l’eau de leur accueil. 
Ressources
Cadre politique et réglementaire 
· L’assemblée nationale publie en novembre 2010 une proposition de  loi visant à créer l’allocation de solidarité pour l’eau ; 
· L’observatoire de la ville de Montreuil publie les résultats du contrôle sanitaire des eaux destinées à la consommation humaine : Fiche 44 – Qualité de l’eau à la population ;
· L’ARS d’île-de France publie un communiqué de presse sur l’eau de consommation humaine en île-de France ;
· L’eau et son droit, Rapport public du Conseil d’État, Collection « Études et documents du Conseil d’État », 2010.
Réflexion 
· « L’eau et son droit : un modèle en mal d’application », in Regards sur l’actualité, n° 365, novembre 2010, p.6-7 ;
· Communiqué de presse, Eau du robinet, eau en bouteille : des impacts environnementaux bien différents…, ADEME, 25 juillet 2007 ; 
· Frédéric Lasserre, L’eau, enjeu mondial, Édition Le Serpent à plumes, 2003.
Sites
Cadre politique et réglementaire 
· Le site de l’ARS d’île-de France présente le cadre réglementaire de l’eau potable ; 
· Le Conseil d’état et la juridiction administrative publie un rapport public 2010 sur « L’eau et son droit »  et un communiqué de presse s’y rapportant.
Informations 
· Le site du Centre National de la Recherche Scientifique offre un ensemble de ressources sur, par exemple, les lois françaises sur l’eau, les risques sanitaires liés à une consommation d’eau de mauvaise qualité, l’approvisionnement en eau potable ; 
· Le portail Eaufrance est le point d’entrée du Système d’information sur l’eau (SIE). Il a pour but de faciliter l’accès à l’information publique dans le domaine de l’eau en France. Vous y trouverez :
· des informations générales sur la ressource en eau, les milieux aquatiques et leurs usages, les acteurs de l’eau, les risques et la politique publique de l’eau ;

· des liens vers des sites web diffusant des données d’observation et d’évaluation, ou consacrés à l’action (planification, gestion de l’eau et de l’assainissement, la réglementation, etc.) et à la participation (le droit à l’information, la concertation, la formation, les métiers, etc.) (Résumé de l’éditeur).
· Le site des administrations sanitaires et sociales d’île-de-France met en ligne des informations concernant la qualité de l’eau par département. 
Pour organiser une visite pédagogique 
· Le site du Pavillon de l’eau présente l’exposition permanente sur l’eau de Paris et annonce ses expositions temporaires, le service de l’eau de Paris ; 
· Le site de la visite publique des égouts de Paris : pour prolonger la visite au Pavillon de l’Eau.

N.B. : date de consultation de l’ensemble des sites cités : Février 2011.
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CRSMS-IDF, 280, avenue Jean Jaurès- 92290-Châtenay-Malabry

Téléphone : 01.46.30.34.32 – RNRSMS@ac-versailles.fr
Site : http://sms-idf.ac-creteil.fr

